

РУССКИЙ СЪВЕРЬ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО,

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до
2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
безъ пересылки и доставки.

За годъ	4 р. --
" 11 мѣс.	3 " 75 "
" 10 "	3 " 50 "
" 9 "	3 " 25 "
" 8 "	3 " -- "
" 7 "	2 " 85 "
" 6 "	2 " 50 "
" 5 "	2 " 20 "
" 4 "	1 " 75 "
" 3 "	1 " 40 "
" 2 "	1 " 90 "
" 1 "	1 " 50 "

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мякишева (Александровский садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имѣть право исправлять и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначенія гонорарныхъ условий, считаются бесплатными. Не разборчивы рукописи не читаются.

На присланные вопросы редакція отвѣтываетъ въ почтовомъ ящикѣ газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Плата за объявленія. За строку пятити или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вѣсче дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
съ пересылкой и доставкой.

За годъ	4 р. 80 к.
" 11 мѣс.	4 " 50 "
" 10 "	4 " 20 "
" 9 "	3 " 85 "
" 8 "	3 " 55 "
" 7 "	3 " 25 "
" 6 "	2 " 90 "
" 5 "	2 " 45 "
" 4 "	2 " -- "
" 3 "	1 " 50 "
" 2 "	1 " 05 "
" 1 "	1 " 60 "

ОТЪ РЕДАКЦІИ: Редакція «Русскаго Съвера» просить гг. городскихъ подписчиковъ сообщать ей, хотя бы по телефону, о всѣхъ случаяхъ недоставленія газеты или несвоевременной ея доставки.

ОРКЕСТРЪ

ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА О НАРОДНОЙ ТРЕЗВОСТИ

имѣть честь предложить свои услуги для игръ на концертахъ, балахъ, свадьбахъ и въ театрахъ.

Игра можетъ быть сезонная и врознь.

Для оркестра полученъ выписанный новый полный комплектъ инструментовъ, а также приглашенъ опытный капельмейстеръ солистъ Тифлисскаго казеннаго оперного театра А. Р. Погорѣльскій.

ОРКЕСТРОМЪ ПРИГОТОВЛЯЕТСЯ ОБШИРНѢЙШІЙ РЕПЕРТУАРЪ
НОВЪЙШИХЪ ПЬЕСЪ, ТАНЦЕВЪ И ОПЕРЪ.

Адресъ: г. ВОЛОГДА, Фрязиново, д. Трудолюбія, телефонъ № 192.

Прошу обращаться къ завѣдывающему музыкальной школой или къ капельмейстеру г-ну Погорѣльскому.
Завѣдывающей музыкальной школой Попечительства о народной трезвости

А. Каменновъ.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакція покорнѣйше просить г.г. подписчиковъ сообразовать суммы, высылаемыя ими въ редакцію газеты, со стоимостью подписки, указанной въ заголовкѣ газеты.

Подпись принимается только съ 1 числа каждого мѣсяца и прекращается на канунѣ первого числа, если не оплочена полностью за слѣдующій мѣсяцъ.

Просьбы о бесплатной высылкѣ газеты редакціей не исполняются.

Вологда 17 января 1908 г.

Послушавшись совѣтовъ друзей, рекомендовавшихъ ей заниматься «принципиальными» разсужденіями, Г. Дума на-воднила Петербургъ рѣчами своихъ членовъ по вопросу, слѣдуетъ ли расширять думскія права по разсмотрѣнію бюджета

или можно обойтись безъ этого расши-

кадеты и «принципиальная» болтовна заняла уже два засѣданія и займетъ, пожалуй, еще двадцать два.

Оставляя въ сторонѣ вопросъ о томъ, долженъ ли весь бюджетъ или только часть его подлежать думскому разсмотрѣнію, мы хотимъ обратить внимание на другую сторону этого дѣла. Въ силу существующихъ законовъ, въ которыхъ статьи государственной росписи не подлежатъ разсмотрѣнію Думы и, слѣдовательно, кадетская партия предлагаетъ Думѣ требовать расширения сферы ея компетенціи. Такое требование могло бы встрѣтить сочувствіе въ публике, если бы Дума уже доказала свою способность разбираться въ государственныхъ дѣлахъ и заслужила бы своей деятельностию довѣріе населенія. Но этого, къ несчастью, пока еще нѣтъ. Та часть государственной росписи, которая подлежитъ разсмотрѣнію Думы, все еще остается неразсмотрѣнной, а изъ внесенныхъ въ Думу законопроектовъ подверглись изученію только самые мелкие, которыхъ, собственно говоря, можно было бы и не вносить въ Г. Думу.

Такимъ образомъ, не исполнивъ пока своихъ обязанностей, Дума уже заводитъ рѣчь о расширѣніи своихъ правъ и съ удивительной безхарактерностью позволяетъ кадетской партии, работающей на срывѣ Думы, отвлечь себя отъ настоящей работы ради болтовни на принципиальные темы.

Въ рядахъ думскихъ депутатовъ начи-нается разыгрываться бюрократической прин-

ципа захвата въ свои руки всего, что дышло съ соціаль-демократической фракціей или, по крайней-мѣрѣ, скакать у ней на пристяжкѣ. Не поздравляемъ Вятку и жалѣемъ вятскихъ гражданъ и ихъ карманы.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургск. Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ день рождения Германскаго императора въ Полувругой залѣ Александровскаго дворца въ Царскомъ Селѣ состоялся Высочайший обѣдъ, въ которому были приглашены чины Германскаго посольства. Государь Императоръ и великия князья были въ прусской формѣ. Государи Императоръ изволилъ провозгласить тостъ за здоровье Императора Вильгельма, причемъ придворный оркестръ исполнилъ Германскій национальный гимнъ. Послѣ обѣда въ Портретномъ залѣ поданъ кофе.

ПЕТЕРБУРГЪ. Обнародованъ именной Высочайший указъ сенату о выпускѣ новыхъ разрядовъ билетовъ государственного казначейства и утвержденіи положенія о сихъ билетахъ. Билеты на сумму миллиона рублей выпускаются взамѣнъ выпущенныхъ въ обращеніе на основаніи указовъ 28 ноября 1903 и 30 июля 1904 годовъ. Проценты по расчету 4-хъ годовыхъ уплачиваются 1 февраля и 1 августа каждаго года. Погашаются билеты не позднѣе четырехъ лѣтъ со времени выпуска, послѣ чего могутъ быть обмѣнены на новые, если это будетъ признано полезнымъ.

На пѣвѣтѣ на двадцать первое засѣданіе Государственной Думы 17 января указаны слѣдующіе предметы занятій: продолженіе обсужденія законодательнаго предположенія 40 членовъ Думы обѣ измѣненіи правилъ о порядкѣ разсмотрѣнія государственной росписи; докладъ комиссіи по судебнѣмъ реформамъ по законопроекту о сокращеніяхъ состава штата комиссіи для разграниченія земель забайкальскаго казачаго войска; обсужденіе законодательнаго предположенія 40 членовъ Думы обѣ упраздненіи въ Бѣлоруссіи остатковъ чиншевого владѣнія, чиншевого права и выродившагося изъ него городскаго и мѣстечковаго домового арендаго владѣнія.

Комиссія о мѣрахъ борьбы съ пьянствомъ подъ предсѣдательствомъ епископа Митрофана приступила, при участіи начальника главнаго управления неокладныхъ сборовъ Новицкаго и членовъ совѣта по дѣламъ казенной продажи питетъ, къ разсмотрѣнію возникшаго въ порядке законо-дательной инициативы Думы законопроек-

та обь ограниченій раздробительной пропажи водочныхъ издѣлій и о запретительныхъ и разрѣшительныхъ приговорахъ сельскихъ обществъ относительно казеныхъ винныхъ лавокъ. Представители вѣдомства выразили согласие на прекращеніе продажи водки въ посудѣ, емкостью въ одну двухсотую ведра.

ЛОДЗЬ. На улицѣ Новака неизвѣстными убить изъ браунига рабочій.

ЛОДЗЬ. Послѣ молебствія въ присутствіи временнаго генераль-губернатора Казнакова приступила къ исполненію обязанностей вновь сформированная полиція.

ТИФЛІСЪ. Задержана оперировавшая около двухъ лѣтъ въ Тифлісѣ шайка вымогателей, разсылающая угрожающія письма отъ имени соціаль-революціонеровъ. Главаремъ ея дантістъ Аронштамъ. Среди задержанныхъ пять членовъ шайки есть лица привилегированныхъ сословій.

ПОЛТАВА. При крушении пассажирскаго поѣзда разбито 20 вагоновъ, убито 2, тяжело ранено 2, ушиблено 2 кондуктора. Движеніе прервано, причина крушения изломъ рельсовъ.

ТОМАШОВЪ. Петроковской губ. Убиты въ своей усадьбѣ помѣщикъ Вернеръ съ женой.

ПЕНЗА. При обыскѣ дома на Ивановской улицѣ найдены три снаряженыхъ бомбы, одна металлическая, двѣ фитильныхъ; одинъ браунигъ съ патронами и три бутылки съ кислотами. Арестовано семеро.

МИНСКЪ. Въ Слуцкѣ обнаружена организація бунда. При обыскѣ въ квартире захвачены три печати, нелегальная литература, брошюры и листки, предназначенные для войскъ. Арестовано трое.

КІЕВЪ. На Подолѣ въ магазинѣ вошли 6 вооруженныхъ и похитили изъ кассы свыше тысячи рублей. По поднятої тревогѣ, бросили двѣ бомбы, изъ которыхъ одна взорвалась, не причинивъ вреда. При преслѣдованіи грабители, отстрѣливаясь, ранили двухъ прохожихъ, потерпѣли захваченные девыги и скрылись.

ЧЕРНИГОВЪ. Въ селѣ Великая Загоровка Борзенского уѣзда произведено нападеніе на домъ казака. Убитъ ребенокъ, ранены мать и жена хозяина.

ТАШКЕНТЪ. Вечеромъ неизвѣстные злоумышленники заманили въ засаду помощника пристава Мирецкаго, убили его и смертельно ранили городового. Затѣмъ двое злоумышленниковъ направились къ вокзалу, по дорогѣ наткнулись на казаковъ, конвоировавшихъ почту, двухъ ранили, но были окружены и задержаны.

СИМБІРСКЪ. Губернское земское собраніе, по предложенію предсѣдателя Поливанова, постановило приобрѣсти бывшую усадьбу исторіографа Карамзина и открыть въ ней школу имени Карамзина.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Персидскимъ послѣдствіемъ получены извѣстія о движениіи турокъ по персидской территоріи, почти тождественные со свѣдѣніями петербургскаго агентства изъ Тегерана и Урміи. Персидскій повѣрѣнныи въ дѣлахъ заявилъ по поводу продолжающагося движенія турецкихъ войскъ протестъ передъ Портой.

СОФІЯ. Князь Фердинандъ поручилъ образованіе нового кабинета лидеру демократической партіи Малинову.

БѢЛГРАДЪ. Скупщина приступила къ разсмотрѣнію бюджета. Министръ финансовъ произнесъ рѣчь, где заявилъ, что исполненіе росписи 1907 года закончилось превышениемъ доходовъ надъ расходами. По словамъ министра, обеспечено также равновѣсіе бюджета на 1908 годъ.

ПАРИЖЪ. При обсужденіи Мароккской интерпелациіи въ палатѣ депутатовъ министръ иностранныхъ дѣлъ Пишонъ заявилъ, что политика Франціи въ Марокко сообразуется съ Алжерскими актами, которые примѣнены, пока въ Марокко паритъ спокойствіе. Анархія однако принудила Францію и Испанию къ вмѣшательству. Принимавшіеся правительство мѣры до сихъ поръ одобрились палатой. Инструкціи Дрюду требовали отъ него восстановить спокойствіе въ Казабланкѣ и окрестностяхъ, не пускаясь въ авантюры внутри страны.

Дрюдъ былъ уполномоченъ занять Медину. Его настойчивость и храбрость заслуживаютъ высокой похвалы. Харак-

теръ миссіи Франціи въ Казабланкѣ временный. Уже возбуждается вопросъ о частичной замѣнѣ французскихъ войскъ Шерифскими Магаллами. Генераль-Дамадъ получилъ подобныи же инструкции. Министръ отозвался съ похвалой о немъ, и подчеркнулъ, что намѣренъ поддержать нейтралитетъ, памятъ Алжерскими актами. По мнѣнию Франціи Абдуль-Азисъ, единственно призванный султанъ, одинъ достоинъ выступить защитникомъ интересовъ Марокко въ борьбѣ съ анархіей, сообразуясь при томъ съ Алжерскими актами. Въ виду возможной бури Франція приложитъ старанія исполнить въ согласіи съ Испаніей возложенное на нее Европой порученіе. Она не можетъ вести официальныхъ переговоровъ съ Мудай-Гафидомъ. По вопросу о портовой полиціи ея представители отправились въ Рабатъ къ Абдуль-Азису, инициатору этого шага. О займы въ настоящее время нѣть рѣчи, но министръ не можетъ утверждать, что займы не будетъ заключены въ будущемъ. Закончилась рѣчь Пишона указаниемъ, что Франція придерживается Алжерскими актами, защищающими въ то же время интересы всей Европы, а свои собственные права отстаиваетъ исключительностью лишь на Алжерской границѣ.

ПАРИЖЪ. При дальнѣйшемъ обсужденіи запроса по мароккскимъ дѣламъ въ палатѣ депутатовъ, Дешанель выражаетъ удовлетвореніе по поводу сближенія между Англіей и Россіей и высказывается за нейтралитетъ по отношенію къ внутреннимъ раздорамъ въ Марокко. Пишонъ, выражаясь на рѣчѣ Делькассѣ, говоритъ: „мы стремимся къ политикѣ чистой и открытой, желаемъ проводить ее при поддержкѣ парламента и общественного мнѣнія, отъ которыхъ ничего не желаемъ скрывать. Положеніе, занятое Франціей послѣ заключенія союза и дружественныхъ соглашеній не является результатомъ работы одного человека, а результатомъ труда ряда политическихъ дѣятелей. Соглашеніе съ Англіей подготовлялось издавна и понималось нами въ духѣ мира и цивилизации. Алжерская конференція не унижаетъ Францію. Слѣдуетъ признать заслугу тѣхъ, кто отказывался подвергнуть опасности драгоцѣнное достояніе мира ради какой то неспредѣленной цѣли“. Пишонъ часто прерываетъ бурные одобрѣнія радикаловъ и соціалистовъ, обращающихся демонстративно въ сторону Делькассѣ, который сидитъ скрещенными на груди руками Пишонъ заканчиваетъ рѣчь словами: „Соглашеніе между Англіей и Россіей, французско-испанская и французско-японская дружба, а также дружеское отношеніе соединенныхъ штатовъ не направлено противъ кого-либо. Престижъ республиканской Франціи возвысился благодаря союзамъ, и Франція никогда не придется стыдиться результатовъ своей вѣнчайшей политики.“

ПАРИЖЪ. По окончаніи преній по мароккской интерпелациіи палата значительнымъ большинствомъ вотировала довѣрѣ правительству.

ПАРИЖЪ. Въ формулы перехода къ очереднымъ дѣламъ, принятой по окончаніи преній о Мароккской интерпелациіи, палата депутатовъ заявляетъ о своемъ желаніи придерживаться актовъ Алжерской конференціи и отстаивать права и интересы Франціи въ Марокко безъ вмѣшательства во внутреннюю политику широкой имперіи. Въ заключеніе палата постановила обратиться отъ имени французской націи съ привѣтствиемъ къ офицерамъ и солдатамъ, сражающимся въ Африкѣ.

ФРАНКФУРТЪ на Майнѣ. Франкфуртской газетѣ сообщаютъ изъ Салоникъ, что поставщики армии отказываются, вслѣдствіе неудовлетворенія ихъ денежнѣхъ требований, снабжать турецкія войска припасами. Войска не получили жалованья за три мѣсяца; прекращена выдача мас; среди солдатъ сильное неудовольствіе.

ВѢНА. Морская комисія венгерской делегаціи, выслушавъ разясненія начальника флота Лонтецули, приняла морской бюджетъ. Во время преній нѣкоторыми ораторами высказывалось пожеланіе объ удѣленіи большого вниманія венгер-

скому элементу въ военномъ флотѣ.

ВѢНА. Венгерская делегація принялъ послѣ продолжительныхъ преній бюджетъ министерства иностранныхъ дѣлъ безъ измѣненій. Отъѣхавъ на замѣтанія нѣкоторыхъ делегатовъ, Эренталъ заявилъ, что революціонное движеніе въ Македоніи и кровавое подавленіе его турецкими войсками побудили Австро-Венгрию и Россію выяснить свое отношеніе къ македонскому вопросу. Обѣ державы начали совместныи дѣйствія не изъ эгоистическихъ мотивовъ, а потому, что больше всего заинтересованы въ сохраненіи мира въ этомъ краѣ. Для поддержки дальнѣйшаго развитія дѣйствій Австро-Венгрии и Россіи къ нимъ затѣмъ присоединились другія державы. По мнѣнию Эрентала, во многихъ отношеніяхъ старая держава державъ увѣничалась успѣхомъ, хотя и относительнымъ. Главнымъ тормозомъ реформаторской дѣятельности державъ являлись присоединившіеся къ автономіи, и другихъ, желающихъ раздѣла Македоніи, а также присоединившіеся къ соціалистическихъ и анархическихъ элементовъ, желающихъ лишь всеобщей смуты. По мнѣнию министра, державы поступаютъ правильно, не отказываясь отъ Милюштегской программы, но наоборотъ, придерживаясь ея и стремясь къ дальнѣйшему ея развитію. Министръ указалъ на образование отдѣльной бригады турецкихъ отборныхъ войскъ для борьбы съ бандами, распавшимися въ послѣднее время на небольшіе отряды. Австро-Венгрия и Россія категорически указали въ Константинополь дѣйствовать болѣе энергично, чѣмъ до сихъ поръ.

УРМІЯ. Турецкіе комисіи окончательно переселились въ Урмію, где на дняхъ начнутся общія засѣданія обѣихъ комисій.

Земские сборы по Вологодскому уѣзду.

Полученное недавно въ Вологодской уѣздной земской управѣ извѣстіе о сокращеніи раскладки земскихъ сборовъ по Вологодскому уѣзу на 46 тысячъ рублей, должно заставить многочисленныхъ земскихъ плательщиковъ вздохнуть свободно. Исторія со смѣю вологодского земства на текущий годъ является назидательнымъ примѣромъ того, въ какія дѣла можетъ завести земское дѣло зарвавшійся „третій элементъ“, состоящий изъ лѣвыхъ „товарищей“ и привыкшій подъ свою окопку таинственное „большинство“ въ земскихъ собраніяхъ, состоящее обыкновенно изъ людей, не умѣющихъ самостоятельно мыслить, а потому охотно идущихъ на походахъ современныхъ „освободителей“, которые ловко обдѣлываютъ свои личныи дѣлишки, а своимъ послушнымъ приспѣвникамъ въ награду за ихъ слѣпое повиновеніе дарятъ титулъ „сознательныхъ гражданъ“, весьма лестный для лицъ, не умѣющихъ своего собственного внутреннаго содержанія.

Къ счастью и къ чести нашего крестьянского населенія можно сказать, что временное ослѣпленіе проходитъ и благородное большинство сельскихъ обывателей начинаетъ понимать истинную природу своихъ мнимыхъ „благодѣтелей“, наускивающихъ ихъ противъ существующаго строя и подводящихъ ихъ подъ ответственность за самоуправное нарушеніе законовъ. Видя ускользающую отъ нихъ симпатію крестьянской массы, лѣвые „товарищи“ задумали вернуть ихъ обѣщаніемъ переложить большую часть земскихъ сборовъ съ крестьянъ на помѣщиковъ. Внесенный съ этою цѣлью на обсужденіе волгоградскаго уѣздного земского собранія поэзъ на основаніи раскладки земского сбора, были, какъ извѣстно, приняты собраніемъ благодаря случайному перевѣсу крестьянскихъ представителей, не сумѣвшихъ съмѣстительно разобраться въ этомъ дѣлѣ.

Такъ вотъ въ чёмъ секретъ новыхъ опѣчочныхъ нормъ. Крестьяне оказались бы обманутыми, а ловкие вомесанты, среди которыхъ больше всего иностраницъ, устроили бы свои прибыли. Приведенные цифры достаточно краснорѣчиво свидѣтельствуютъ, кого именно хотѣли облагодѣтельствовать наши передовыи общественные дѣятели.

Въ дальнѣйшемъ мы постаемъ разсмотрѣть главнѣйшии предметы расходовъ волгоградскаго уѣздного земства и выяснить, какія именно нужды народа собирались удовлетворить наши земцы, увеличивъ сразу раскладку земского сбора въ полтора раза; попытаемъ также выяснить, насколько земство слѣдуетъ основному принципу, которымъ оно должно было бы неуклонно руководствоваться: „поменьше взять и побольше дать народу“.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

ПИСЬМО ВЪ РЕДАКЦІЮ.

Милостивый Государь,

Господинъ редакторъ!

Въ заключительной части замѣтки, напечатанной въ № 95 газеты „Русский Северъ“ по поводу смотра городскаго пожарного обоза, помѣщеннѣй частнаго разговора, имѣвшаго мѣсто между мною и знакомыми миѣ лицами по поводу состоянія пожарной части г. Вологды, но который, къ сожалѣнію, совершенно извращенъ. А потому прошу Васъ помѣстить въ ближайшемъ номерѣ газеты слѣдующее мое письмо:

Словъ „со стороны общества на улучшеніе пожарного дѣла“ ассигновано 2000 р., и деньги эти обществомъ предназначаются на покупку паровой машины и на улучшеніе вѣщеваго пожарного инвентаря.

я не говорилъ, да и не могъ говорить, такъ какъ подобныхъ асигнований и не было. Не могъ я говорить и того, что асигнованные страховыи обществомъ 2000 руб. на покупку паровой машины будуть израсходованы (?) управою не производительно, разъ такого кредита и не открыто. Что же касается „умѣстности“ и „цѣлесообразности“ приписанныхъ мнѣ, но въ дѣйствительности плохо выслушанныхъ и понятыхъ моихъ словъ, то позволю сказать, что самому автору замѣтки надлежало бы быть болѣе осторожнымъ и точнымъ въ изложеніи фактовъ, и не вводить и читателей въ заблужденіе, несъответствующимъ дѣйствительности.

Бухгалтеръ взаимного страхового общества Ф. Коныловъ.

16 Января 1908 года.

Вполнѣ вѣримъ г. Конылову, что онъ не говорилъ приведенныхъ имъ выражений, но если бы и сказалъ, то по сути дѣла былъ бы вполнѣ правъ. Насколько намъ известно, страховое общество ежегодно отпускаетъ городу 2000 рублей на улучшеніе пожарныхъ средствъ, но этого улучшения не видно. У города вѣдь бываютъ болѣе неотложныи нужды, напримѣръ, сформированіе въ 1905 году милиціи, на которую тогда было асигновано двѣ тысячи рублей, или устройство подобающей лордъ-мэръ обстановки кабинета, на что, какъ мы слышали, въ нынѣшнемъ году израсходована солидная сумма.

Редакція.

По Россіи.

10-го января въ Одессѣ было совершиено поразительно дерзкое, даже для нашего времени, нападеніе на колоніальную торговлю купца Файнгона, который былъ при этомъ убитъ. Розыскивали преступниковъ, полиція произвела обыскъ въ трактире Воронина, на Малловановѣ, при чём задержано 11 человѣкъ, и нашла бомбу, спрятанную за картиной.

По докладѣ объ этомъ генераль-губернатору послѣдовало распоряженіе взорвать бомбу на месте.

Трактиръ былъ очищенъ отъ публики. Пріѣхавши въ снаряду бикфордовъ шнуръ, чини полиції зажгли его. Раздался взрывъ, превратившій помѣщеніе трактира въ груду развалинъ...

Давно бы такъ! Давно бы слѣдовало примѣнить эту мѣру повсемѣстно. А то мы все только мажемъ, вмѣсто того, чтобы дѣйствовать... И эта прекрасная мѣра генерала Толмачева не составляетъ новости и дала даже отличные результаты, но была неожиданно отмѣнена.

Намъ передаютъ, что не такъ давно одинъ изъ временныхъ екатеринославскихъ генераль-губернаторовъ издалъ обязательное постановление, въ силу которого противозаконно хранимы разрывные снаряды должны взрываться на самомъ мѣстѣ ихъ обнаружения полиціей, само собой разумѣется при принятіи необходимыхъ мѣръ предосторожности, т.е. по удалоніи изъ домовъ жителей и пр. Результатъ мѣры оказался блестящимъ: черезъ нѣсколько дней въ Даѣпѣрѣ стали выбрасывать бомбы, и наловили ихъ не мало. Но это не могло понравиться покровителямъ революціи: въ Петербургѣ посыпалась жалобы, и въ концѣ-концовъ обязательное постановление было отмѣнено, а генералъ, его издавшій, вышелъ въ отставку.

Теперь въ Одессѣ энергичный генераль-губернаторъ вновь пытается примѣнить ту же мѣру. Надо надѣяться, что эту попытку не постигнетъ та-же участь. Безопасность чиновъ полиції и войскъ, которымъ приходится разряжать бомбы, заслуживаетъ большаго вниманія, чѣмъ безопасность попустителей и укрывателей убийцъ.

Если бы одесская мѣра была примѣнена повсемѣстно, у нашей смуты было бы отнято самое страшное орудіе — разрывные снаряды, такъ какъ домовладѣльцы и квартирохозяева, опасались разрушенія своего

имущества, не стали бы болѣе давать у себя пріюта сомнительнымъ жильцамъ или установили бы за ними такой надзоръ, который бы вполнѣ гарантировалъ общественный порядокъ и безопасность.

А. И.

манъ, его жена и 5 дѣтей, изъ коихъ младшему 6 мѣсяцевъ; также убиты сторожъ, его жена и рабочій. Тутъ же вѣлялся трупъ зарѣзанной убійцами собаки...

Военное вѣдомство занято разработкой двухъ крупныхъ мѣропріятій, касающихся улучшения материального положенія офицерского состава.

Первое изъ нихъ касается пенсионного вопроса. Въ недалекомъ будущемъ истекаетъ срокъ дѣйствія временныхъ правилъ о пенсіяхъ отставныхъ чинамъ арміи. Основное же положеніе о пенсіяхъ представляется нынѣ совершенно не отвѣчющимъ условіямъ жизни. Поэтому выработка новыхъ оснований пенсионного вопроса является дѣломъ неотложнымъ. Вторымъ является вопросъ объ увеличеніи содерянія команднаго состава арміи. Въ основу работы по этому вопросу положено Высочайшее повелѣніе объ улучшении материального положенія офицеровъ арміи, выраженное въ реескрипѣ 6-го декабря 1907 года. Засѣданія комиссіи происходятъ при главномъ штабѣ.

На окраинахъ города Ярославля, въ особенности заволжской части — Твериахъ, по вечерамъ и ночамъ, какъ пишутъ „Гол. Моск.“, разгуливаютъ волки. Дерзость одного изъ нихъ зашла такъ далеко, что онъ, перебравшись черезъ Волгу 4 января, явился на одну изъ центральныхъ улицъ къ зданію городской думы. Волкъ былъ замѣченъ постовымъ городовымъ, который съ револьверомъ въ рукахъ сталъ преслѣдоватъ его. Волкъ успѣлъ скрыться, выбѣживъ на Волгу

Среди печати.

Вѣрючій гонитель церкви.

Французскій министръ юстиціи въ вѣдомствѣ Клемансо, М. Гюо Десепт, скончался въ ночь на 19-е декабря (1-е января), и когда на другой день открыли его завѣщаніе, то оказалось, что министръ, скрѣпившій свою подписью всѣ законо-проекты, направленные противъ духовенства, пожелалъ, чтобы, его похоронили по католическому обряду. Кроме того онъ отказалъ двѣсти тысячъ франковъ на постройку церкви.

Эфектъ былъ неожиданный. Гражданскія похороны съ рѣчами и восхваленіями гражданскихъ добродѣтелей усопшаго были отмѣнены. Кюре вступилъ въ свои права и объявилъ, что, исполняя волю „своего дорогого друга“, онъ устроилъ похороны съ пышностью и великолѣпіемъ необычайнымъ. Однако слова кюре не исполнились. Архиепископъ парижскій, кардиналъ Ришаръ, получивъ распоряженіе изъ Рима отмѣнить всѣ приготовленія и не допускать тѣла бывшаго министра даже въ церковь. Папа нашелъ возможнымъ лишь произнесеніе краткой молитвы передъ первковью и больше ничего.

Военный оркестръ проигралъ похоронный маршъ Шопена, войска отсалютовали „почетному легионеру“, и все кончились въ тишинѣ.

Не правда ли, знаменательный фактъ. Человѣкъ, видимо, вѣровавшій въ Христа, при жизніи былъ гонителемъ Его, а соѣтъ заговорила только предъ смертью... Тяжела должна быть служба масонству и еврейству...

Подобный же фактъ былъ и съ знаменитымъ Вольтеромъ, который всю жизнь служилъ масонамъ, подготвляя французскую революцію, и изгонялъ Бога, а предъ смертью позвалъ священника для исповѣди и причащенія...

И сколько между вами маленькихъ Вольтеровъ, которые при жизни служатъ золотому тельцу, а предъ смертью вспоминаютъ о Богѣ!...

Развитіе шпіонства.

За послѣднее время за границей, а также и у насъ въ Варшавѣ былъ обнаруженъ цѣлый рядъ дѣлъ шпіонскаго характера. Въ Варшавѣ совершенно случайно напали на слѣдъ организованной шайки, которая работала для одного соѣднаго государства. Одинъ изъ участ-

никовъ выдалъ своихъ сообщниковъ и вся компания была закрыта на мѣстѣ преступленія, причемъ печальными героями явились и офицеры, которые изъ корыстныхъ цѣлей помогали негодяямъ. Во Франціи недавно было обнаружено нѣсколько предателствъ какъ во флотѣ, такъ и въ арміи, а на-дняхъ раскрыто шпіонство и въ Америкѣ. Международное шпіонство — это цѣлое предпріятіе, которымъ пытаются не мало лицъ. Но этимъ специальнымъ дѣломъ существуетъ и свой рынокъ. Это, главнымъ образомъ, Брюссель, где имѣются конторы, доставляющія секретнымъ агентамъ иностраннѣй державъ адреса офицеровъ, способныхъ на предателство, а иногда и самые документы. Недавно въ Брюсселе скончался одинъ немецъ, который въ теченіе 19 лѣтъ занимался вербовкой предателей и руководилъ этимъ дѣломъ для одной великой державы, которая платила ему громадныи деньги. Немецъ этотъ, имѣя нѣсколько своихъ агентовъ, зорко следилъ за военнымъ элементомъ, путешевствующимъ по Европѣ, и никто такъ не умѣлъ использовать материальныи затрудненія, какъ этотъ почтенный господинъ съ видомъ истаго джентльмена, элегантный, смахивавшій на самодовольнаго банкира...

Его обильная жата проходила въ Монте-Карло, где онъ появлялся въ сопровождении нѣсколькихъ секретарей, которые имѣли порученіе знакомиться съ офицерами и зорко следили за ихъ игрой въ карты. При несчастіи вокругъ этихъ игроковъ выростали любезныи фигуры секретарей почтенаго немца, которые знакомили съ патрономъ. Послѣ двухъ, трехъ встрѣчъ у игроковъ появлялись деньги, а затѣмъ... затѣмъ они продавали свою родину, сдѣлавшись послушными орудіемъ въ рукахъ ловкаго немца. Если нельзѧ было дѣйствовать при помощи денегъ, то на сценѣ появлялись женщины. Въ результате скончавшійся предприниматель оставилъ громадное состояніе и пользовался значительнымъ влияніемъ въ одномъ изъ вѣдомствъ того государства, которому онъ служилъ. Международное шпіонство практикуется самымъ беззастѣнчивымъ образомъ у насъ, где, замѣчаетъ „Черниговское Слово“, подъ видомъ частнаго купцовъ, корреспондентовъ или знатныхъ иностранцевъ, обозрѣвающихъ Россію, мы встрѣчаемъ представителей этой своеобразной профессіи. Специального надзора надъ этимъ опаснымъ элементомъ, сколько намъ известно, не имѣется.

СЛУХИ.

Намъ передаютъ, что въ настоящее время идутъ усиленные поиски нового редактора газеты „Северъ“ вмѣстѣ съ вѣдомствомъ приглашенаго на 128 статьѣ г. Александрова. Сожалѣемъ, что ищущіе не обратятся къ намъ — у насъ на примѣтѣ имѣется подходящій субъектъ, въ трезвомъ видѣ умѣющій подписывать свою фамилию, привычный къ тюремному заключенію и почти всю жизнь проведшій подъ судомъ или сѣдѣствіемъ.

* Изъ городской управы къ намъ прислали извѣстіе, будто городской голова г. Яковлевъ предлагаетъ въ недалекомъ будущемъ издать обязательное постановление о газетныхъ репортерахъ. Они будутъ допускаться въ зданіе думы съ непремѣннымъ условіемъ подчинить цензурѣ мѣстнаго муниципалитета всѣ свои сообщенія въ газеты. Если этотъ слухъ справедливъ, то лордъ-мэръ непостѣдователъ — свободу свалки мусора признаетъ, а отъ свободы печати отрещивается.

* По городу носится упорные слухи, что въ одномъ изъ ближайшихъ засѣданій городской думы будетъ обсуждаться вопросъ о выселеніи изъ Вологды чернотенцевъ и дарованіи почетнаго гражданства всѣмъ политическимъ ссылкамъ. Мы не вѣримъ этимъ слухамъ, но на всякий случай укладываемъ чемоданы.

* Въ Вологдѣ, говорятъ, вошелъ въ моду новый „танецъ лѣсковской стальной блохи“ („вѣролѣпія вправо, вѣролѣпія влево“). Популярность его такъ велика, что въ органахъ мѣстнаго самоуправления городскаго земскаго введенъ всебоющее обученіе этому танцу.

** На дніах въ Вологдѣ распространялся слухъ, будто ссыльными украдены всѣ полицейскія власти вмѣстѣ съ ихъ канцеляріями и дѣлами. Какъ и слѣдовало ожидать, слухъ оказался ложнымъ.

ХРОНИКА.

16 января въ 11 часовъ дня во дворѣ первого полицейскаго участка въ присутствіи брандмайстера и пристава пробовалася противо-пожарный аппаратъ „Эврика“, присланный для пробы изъ магазина Шраммъ. Аппаратъ этотъ заряжается специально приготовленнымъ порошкомъ, который при приведеніи аппарата въ дѣйствіе вѣбрываетъ струю пыни на разстояніи $4\frac{1}{2}$ саженъ. Хотя аппаратъ по объему очень малъ, но тѣмъ не менѣе результаты получаются очень хороши, такъ какъ пыня, выбрасываемая изъ аппарата, увеличивается въ своемъ объемѣ въ 10 разъ. Аппаратъ „Эврика“, по заключенію брандмайстера и другихъ лицъ, оказался однимъ изъ лучшихъ въ сравненіи съ ранѣе пробованными „Минимаксъ“ и „Гаучъ“, и, по мнѣнію брандмайстера, весьма былъ бы полезенъ при тушении сажи въ трубахъ и при незначительныхъ пожарахъ внутри зданій.

** 16 января въ 11 часовъ дня по Зосимовской улицѣ, въ домѣ Вахрамѣева, въ кладовую при квартирѣ Ильи Адріа-новича Коновалова забрались два жулика, съ цѣлью совершить кражу, но, за мѣчтенные во время г. Коноваловыхъ, были имъ задержаны, причемъ, какъ говорятъ, г. Коноваловъ отколотилъ ихъ и отпустилъ съ миромъ.

** 15 января въ 12 часовъ дня на проходившую вологодскую мѣщанку Евдокію Комелину по Екатеринско-Дворянской улицѣ, около дома Константина Иванова набросилась собака, принадлежащая Иванову и, сбивъ ее съ ногъ, сильно искасала, прокусивъ правую руку насекозъ.

** Въ минувшемъ декабрѣ мѣсяца крестьянинъ деревни Ласковцева Высоковской волости Василий Гущинъ возвращался къ себѣ въ деревню съ водяной мельницей и проѣзжалъ черезъ дер. Никулино, былъ задержанъ крестьянскимъ сыномъ Николаемъ Выборновымъ, который сталъ проситься у Гущина подвезти его. Гущинъ согласился, но лишь только онъ выѣхалъ изъ деревни въ полѣ какъ Выборновъ набросился на него, нанесъ ему легкіе побои и отнявъ кошелекъ, уѣхалъ. Задержанный Выборновъ сознался въ преступлѣніи.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

ОБВИНИТЕЛЬНЫЙ АКТЪ.*)

Отправка знаменъ въ Чифу.

Вскорѣ послѣ этого начались атаки японцевъ на Большое Орлиное Гнѣздо. Обстоятельства боя на этомъ пункѣ и связанныхъ съ нимъ событий—очищенія нами Малаго Орлиного Гнѣзда, Куропаткинскаго лунета и батареи лит. Б видны изъ показаний слѣдующихъ свидѣтелей:

Бывшаго начальника обороны восточнаго фронта, генераль-майора Горбатовскаго:—19 декабря, еще до разсвѣта, японцы подвели свои штурмовые колонны и съ 7 час. утра открыли сильную бомбардировку Большого Орлиного Гнѣзда, осыпая эту позицію одновременно съ трехъ сторонъ 11-ти дюймовыми бомбами и шрапнелью. Огонь ихъ утихалъ только передъ атаками. Такихъ атакъ произведено было шесть, но всѣ онъ были отбиты, главнымъ образомъ, огнемъ скользстрѣльной батареи, поставленной на Митрофаніевской горѣ, и ручными гранатами. Около 5 часовъ вечера Большое Орлиное Гнѣздо было занято японцами. Пока шелъ бой на немъ, начальникъ 2-го участка подполковникъ Лебединскій пѣсколько разъ доносилъ свидѣтелю, что на Маломъ Орлиномъ Гнѣзда и Куропаткинскомъ лунетѣ стоять невозможно, что

японцы обстрѣливаютъ ихъ не только вдоль, но и въ тылъ. Несмотря на это, свидѣтель все же приказывалъ держаться на этихъ позиціяхъ, хотя бы рѣдкою цѣпью или даже часовыми. Тѣмъ не менѣе около 6 часовъ вечера онъ узналъ, отъ подполковника Лебединскаго, что Малое Орлиное Гнѣздо и Куропаткинскій лунетъ нами очищены и что генераль Фока проказалъ также очистить и батарею Б. Свидѣтель однако категорически приказалъ подполковнику Лебединскому держаться на этой батареѣ до тѣхъ поръ, пока онъ не получитъ такое приказаніе отъ него лично. Около 8 часовъ вечера свидѣтель получилъ отъ генерала Фока записку, въ которой предписывалось немедленно, подъ угрозой побудительныхъ къ тому мѣръ, очистить батарею Б. Послѣ этого свидѣтель приказалъ былъ приказать Лебединскому исполнить требование генерала Фока. Но лишь только успѣли очистить батарею Б, какъ получено было донесеніе отъ коменданта укрѣпленія № 2 о невозможности далѣе на немъ держаться, такъ какъ оно стало обстрѣливаться японцами, захватившими лит. Б съ тыла и съ фланга. Получивъ это донесеніе, свидѣтель приказалъ перемѣстить оставшіе у него резервы въ Новый Китайскій городъ (что за укрѣпленіемъ № 2), о чёмъ и донесъ генералу Фоку, но послѣдній выразилъ на это свидѣтелю свое неудовольствие въ томъ смыслѣ, что онъ напрасно тревожить людей безцѣльными передвиженіями. Въ ночь съ 19 декабря на 20 войска восточнаго фронта занимали позиціи, отъ р. Луныхъ на Курганную батарею, на горы Лаперовскую, Владимірскую, Митрофаніевскую, Безымянную, Морской краѣт, Острожную и Опасную горы, батарею А, открытый канониръ № 1, форть № 1, редутъ Тахэ Сигнальную гору, что у самой бухты Тахэ. Батарея № 2 вечеромъ 19 декабря была еще въ нашихъ рукахъ, но ночью была очищена.

Исполнившаго должностіе начальника штаба обороны восточнаго фронта, генерального штаба капитана Степанова: съ 7 часовъ утра 19 декабря японцы начали обстрѣливать восточный фронтъ и пять разъ атаковали Большое Орлиное Гнѣздо. Генералъ Горбатовскій поддерживалъ его, пока въ резервѣ не осталось двѣ роты. Какъ разъ въ это время пришло извѣстіе, что японцы уже заняли Большое Орлиное Гнѣздо. Считая, что съ постановкою японцами на Большомъ Орлиномъ Гнѣзда хотѣлъ бы одного орудія положеніе отряда вѣлько отъ горы сдѣлалася критическимъ, ген. Горбатовскій приказалъ свидѣтелю переговорить по телефону съ начальникомъ штаба генерала Фока, подполковникомъ Дмитріевскимъ о мѣбрахъ на случай отхода на 2-ю линію обороны. Изъ словъ подполковника Дмитріевскаго свидѣтель ничего опредѣленія понять не могъ и потому просилъ прислать ему отвѣтъ письменно. Приблизительно черезъ полчаса охотникъ привезъ отъ подполковника Дмитріевскаго письмо съ извѣщеніемъ, что посланъ парламентеръ. Затѣмъ получено было приказаніе генерала Фока: Курганскую батарею, Лаперовскую и Митрофаніевскую горы держать, а Куропаткинскій лунетъ и батарею Б очистить. Не понимая идеи такого очищенія, начали переговоры со штабомъ сухопутной обороны, которыя окончились тѣмъ, что ген. Фокъ прислалъ генералу Горбатовскому записку съ указаниемъ, что относительно его будутъ принять мѣры, если онъ не исполнитъ этого приказанія. Куропаткинскій лунетъ и батарея Б были ночью очищены. Къ вечеру 19 декабря въ штабѣ восточнаго отряда не оставалось сомнѣнія, что Большое Орлиное Гнѣздо не въ нашихъ рукахъ.

Бывшаго коменданта Большого Орлиного Гнѣзда подполковника Галицынского: свидѣтель жилъ на Большомъ Орлиномъ Гнѣзда съ 18 августа по 19 декабря включительно. 18 декабря онъ былъ назначенъ комендантомъ этого пункта; никакого укрѣпленія тамъ не было. Стрѣлы сами рыли для себя окопы и ходы

сообщенія и строили бліндажи. Вооружено было Большое Орлиное Гнѣздо первоначально двумя 6-дюймовыми пушками Канэ, по оба орудія были подбиты японцами еще 6—7 августа и болѣе изъ нихъ не стрѣляли. За нѣсколько дней до паденія крѣпости была поставлена 47 мм. скользстрѣльная пушка, по 19 декабря она была разбита первыми же выстрѣлами японскихъ батарей въ дѣйствіи ста-ла негодной. Гарнизонъ Большого Орлиного Гнѣзда состоялъ 67 человѣкъ. 19 декабря свидѣтель находился на вершиѣ Большого Орлиного Гнѣзда, какъ комендантъ его. Около 3 часовъ дня онъ былъ контуженъ японскимъ снарядомъ и оглушенъ взрывомъ нашихъ бомбочекъ. Японцы бросились въ это время на шестой съ утра штурмъ. На этотъ разъ японцамъ удалось занять вершину. Стрѣлы и матросы оставили гору одновремен-но съ тѣмъ, какъ унесли свидѣтеля. Это было въ началѣ 4 часа дня.

Подпоручика Гринцевича: 18 декабря свидѣтелю было приказано въ ночь на 19 число съ 67 охотниками занять Большое Орлиное Гнѣздо. Съ этими людьми и малымъ добавленіемъ къ пимъ отъ роты 14-го полка (5—10 человѣкъ), 28-го полка (15—20 человѣкъ) и моряковъ (15—20 человѣкъ) свидѣтель отбилъ шесть атакъ начавшихся съ разсвѣтомъ 19 декабря и окончившихся около 3 час. 40 мин. дня. Послѣ шестой атаки оставшіеся цѣлыми пять человѣкъ, подъ патрономъ японцевъ, отошли по ходу сообщенія внизъ и заняли окопы вправо отъ Митрофаніевской горы.

По показанію инженер-капитана фонъ-Шварца—батарея лит. Б, къ此刻у моменту взятія японцами Большого Орлиного Гнѣзда, была сильно разрушена, во окопы спереди, по распоряженію генерала Фока, были усилены и въ нихъ можно было держаться.

Изложенное подтверждается слѣдующими находящимися въ дѣлѣ документами:

Запискою генераль-лейтенанта Фока генералу Горбатовскому, отъ 7 ч. вечера 19 декабря: „Предписывало вашему пре-восходительству немедленно отдать распоряженіе объ очищеніи лит. Б. Не заставьте меня принять мѣры. Равно держать во что бы то ни стало Курганную батарею горы Лаперовскую, Владимір-

скую и Митрофаніевскую“, и телефонограммами:

1) генераль-лейтенанта Фока генералу Горбатовскому въ 10 час. 30 мин. утра: „Большое Орлиное Гнѣздо сегодня удер-жать во что бы то ни стало“;

2) наблюдателя лейтенанта Ромашева въ штабѣ крѣпости съ большой горы, въ 2 часа 55 мин. дня 19 декабря: „Японцы вѣзли на Большое Орлиное Гнѣздо, ихъ оттуда сбили, теперь на Орлиномъ ни-кого не видно“;

3) поручика Князева въ штабѣ крѣпости: „Въ 3 часа дня лейтенантъ Рома-шевъ сообщилъ, что японцы вѣзли на Орлиное, но ихъ тамъ не видно. На Ор-линомъ произошелъ взрывъ, загорѣлась платформа“;

4) генераль-лейтенанта Фока полковнику Лебединскому въ 5 ч. 15 мин. дня 19 декабря: „Сегодня ночью отвести весь гарнизонъ съ лит. Б въ Опасную гору, гдѣ имъ поступить въ распоряженіе полковника Поклада. А роту, занимающую Китайскую стѣнку между лит. Б и укрѣпленіемъ № 2, отвести въ укрѣпленіе № 2 для усиленія его гарнизона..“;

5) капитана Степанова изъ штаба генерала Горбатовскаго въ штабѣ сухо-путной обороны, въ 6 ч. 50 мин. вечера 19 декабря: „Капитанъ Андреевъ съ Митрофаніевской горы доноситъ, что на Большомъ Орлиномъ Гнѣзда японцы ста-вятъ орудія...“

6) генераль-лейтенанта Фока генералу Горбатовскому, въ 7 ч. 30 мин. вечера: „Гарнизону лит. Б отойти на Опасную гору, гдѣ поступить въ распоряженіе полковника Поклада, которому мною да-но лично указаніе, какъ ихъ употребить. Ротѣ, расположенной на Китайской стѣн-кѣ, между лит. Б и укрѣпленіемъ № 2, отойти на укрѣпленіе № 2, на усиленіе его гарнизона“;

7) генераль-лейтенанта Фока подпол-ковнику Лебединскому, въ 11 ч. 45 мин. вечера 19 декабря: „Войскамъ съ Куропаткинскаго лунета и Малаго Орлиного Гнѣзда отходить—въ Новый Китайскій городъ, гдѣ стать по фанзамъ. Часть должна быть въ ружье, чтобы не дать прорваться въ городъ. Спаряды можно оставить. Замки съ орудій взять. Взять большія орудія, когда всѣ уйдутъ.“

(Продолженіе слѣдуетъ)

БИРЖА

за 16 января 1908 года.

	Покуп.	Прод.
1. 5% бил. перв. ви. съ выигр. зай.	345	347
2. 5% бил. втор. ви. съ выигр. зай.	267	269
3. 5% з. ст. выигр. л. Г. Дв. Зем. Банка	225	227
4. 4% рента	75	75½
5. 5% заем. 1906 г.	93 1/8	93 5/8
6. 5% об. 1905 г. I выпуска	95	94
7. 5% об. 1905 г. II выпуска	95	94
8. 5% зв. л. Гос. Дв. Зем. Банка	82 7/8	83 3/8
9. 4 1/2 %	75 1/2	76
10. 4%	71	71 1/2
11. 3 1/2 %	69	69 1/2
12. 5% св. Кр. Поз. Банка	84 2/8	84 6/8
13. 4 1/2 %	76	76 1/2
14. 4%	71 2/8	71 6/8

РОСПИСАНИЕ ПОѢЗДОВЪ

ПО МѢСТНОМУ ВРЕМЕНИ.

Губернскія земскія управы объявляютъ, что съ 16 сего января въ бывшемъ по-мѣщаніи книжного склада, находящемса на Дмитріевской набережной, гдѣ рядомъ съ зданіемъ губернскій управы, ежедневно, кромеъ праздничныхъ дней, съ 9 час. утра до 4 час. дня будетъ производиться распродажа по уменьшеннмъ цѣнамъ поврежденныхъ пожаромъ книгъ и канцелярскихъ принадлежностей. 10—2

ПРОДАЮТСЯ дома съ двумя флигелями во 2-мъ участкѣ на Богословской улицѣ. Справиться въ тѣхъ же до-махъ у Баславской.

Редакторъ-издательница М. Барачъ.